

中共山东财经大学委员会

“不忘初心、牢记使命”主题教育工作简报

（第18期）

党委宣传部编

2019年11月4日

十九届四中全会精神 在我校党员干部师生中引起强烈反响

10月31日，《中国共产党第十九届中央委员会第四次全体会议公报》一经公布，我校广大党员干部师生在第一时间高度关注，纷纷通过广播、电视、新闻网站、新媒体平台等，认真学习领会全会精神。大家一致表示，在新中国成立70周年之际、在“两个一百年”奋斗目标历史交汇点上，全会审议通过了《中共中央关于坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化若干重大问题的决定》，是完善和发展我国国家制度和治理体系的纲领性文件，充分体现了以习近平同志为核心的党中央高瞻远瞩的战略眼光和强烈的历史担当，充分反映了新时代党和国家事业发展的新要求 and 人民群众的新期待，对于坚定“四个自信”，战胜各种风险挑战，确保党和国家兴旺发达、长治久安，具有重大现实意义和深远历史意义。

马克思主义学院教授毛玉美说，学习了公报感触很深。一是第一次全面系统地将我国国家制度和国家治理体系概括为13个“显著优势”，这是坚定“四个自信”的基本依据。二是明确提出坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的总体目标，强调到建党100年时，各方面制度更加成熟更加定型，体现了我们党推进这一战略任务的紧迫性、必要性。三是公报用13个“坚持和完善”，提出了怎样将我国国家制度和国家治理体系的显著优势转化为国家的治理效能。其中，建立不忘初心、牢记使命的制度；建立健全把社会效益放在首位、社会效益和经济效益相统一的文化创作生产体制机制；建设人人有责、人人尽责、人人享有的社会治理共同体等战略举措，值得我们结合教学实践学习研究。

工商管理学院党委书记李旭刚认为，全会围绕如何推进坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化这个时代命题，阐明了必须牢牢坚持的重大制度和原则，部署了一系列重大任务和举措，鲜明体现了历史发展新要求，体现了坚定不移高举中国特色社会主义伟大旗帜的信心和决心，必将对推动各方面制度更加成熟、更加定型，把我国制度优势更好转化为国家治理效能产生重大而深远的影响。

“全会为未来中国国家制度和国家治理体系建设描绘了宏伟蓝图，令人欢欣鼓舞，催人奋进。作为高校党建工作者和思政

工作干部，我们要加强宣传教育，引导广大青年学生充分认识中国特色社会主义制度的本质特征和优越性，坚定‘四个自信’，争做中国特色社会主义事业的合格建设者和接班人。”商经学院党委副书记李洪星说。

公共管理学院副教授秦艳红表示，十九届四中全会的胜利召开，让我深刻体会到中国特色社会主义制度已形成一个完善的科学制度体系，具有全方位的优越性，我们必定会毫不动摇地坚持下去。作为高校教师，我要认真学习领会全会精神，立足本职，结合自身教学科研领域，探索完善相关制度体系的有效途径，为推进国家治理体系和治理能力现代化尽一己之力。

学生处副处长张贞梅说，全会《决定》是完善和发展我国国家制度和治理体系的纲领性文件，对我们今后的工作提出了明确要求，值此开展“不忘初心，牢记使命”主题教育之际，面对新的形势、新的挑战，我们要充分发挥主观能动性，在学生中深入开展学习宣传教育，落实好全会精神。

法学院教师牟利成博士认为，随着改革开放的深入，时代和国际机遇的不可多得性增加，面对新形势，我们必须认真回顾走过的路，思考如何依靠自身稳定的制度优势推进改革再深入。当前，依法治国、国家治理现代化成为中国推进改革深入的关键，成为我们党和国家加强自身建设的关键。通过国家治理现代化总

结改革开放四十年的制度经验，通过治理制度的稳定巩固我们已经取得的改革开放成果，党的十九届四中全会正当其时。

金融学院教师庄爱华说，作为一名教师党员，我要认真学习贯彻会议精神，在课堂上，在生活中，用社会主义先进文化引领学生的文化建设、凝聚学生的精神力量，坚定文化自信，牢牢把握社会主义先进文化的前进方向，激发学生的文化创造活力，更好地构建具有中国精神、中国价值、中国力量的大学文化体系，努力把学生教育好引导好培养好，为学校改革发展贡献力量。

经济学院团委书记付雯说，推进国家治理体系和治理能力现代化，与坚持和完善中国特色社会主义制度是一体的，是中国特色社会主义制度的重要有机组成部分，体现了中国特色社会主义制度的先进性，彰显了中国特色社会主义制度的比较优势，更好地展示了中国道路、中国智慧，有利于进一步推动中国特色社会主义制度走向现代化。

团委金正说，全会提出了坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的总体目标，这是当今中国最鲜明的时代主题，更为群团组织工作指明了前进方向。当代青年的人生黄金期与“两个一百年”奋斗目标完全吻合，身为团干部要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，积极拥抱新时代，主动实现新作为，团结引领广大团员青年听党话、跟党走，为实现“两个一百年”奋斗目标贡献青春力量。

公共管理学院 2019 级行政管理专业研究生王超激动地说，作为新时代的青年学子，我切身感受到祖国的新变化新气象。学习领会全会公报精神，让我对实现美丽中国梦、强国梦有了更坚定的信心。我要时刻关注国家发展，撸起袖子加油干，刻苦学习，锐意进取，争做时代新人。

“全会提出坚持依法治国、依法执政、依法行政共同推进，坚持法治国家、法治政府、法治社会一体建设，还强调要健全保证宪法全面实施的体制机制、完善立法体制机制。这标志着国家将不断完善全面依法治国的制度体系，将从宪法制度、立法制度、社会公平正义的保障制度和监督制度等。作为一名法学专业的大学生，我一定认真学习领会，多出成果，用自己所学回报社会，为建设社会主义法治国家贡献智慧和力量。”法学院 2018 级法学专业本科生胡明贤说。

会计学院党委开展 “不忘初心，牢记使命”警示教育活动

10 月 29 日下午，会计学院党委组织部分党支部书记及教工、学生党员赴山东省女子监狱开展“不忘初心，牢记使命”警示教育，同时进行学院第三教工党支部与山东省女子监狱纪委监察、审计室党支部党建共建单位签约仪式。

山东省女子监狱纪委书记殷丕山在致辞中对会计学院师生的到来表示热烈欢迎。他指出，山东省女子监狱在厅局党委的坚强领导下，认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神，以五大改造为统领，以建设“阳光、文明、书香、和美”四型女监为目标，突出监狱工作职能，创新党建工作理念，聚焦教育改造主业，夯实本质安全基础，全面提升执法公信力，确保了监狱整体工作始终走在全省乃至全国前列。

会计学院党委书记张涛从学院概况、专业设置、师资力量及党建情况等方面作了简要介绍。他指出，此次来山东省女子监狱学习参观，除双方党支部共建活动，更是“不忘初心、牢记使命”主题教育活动的重要内容，是一次生动的拒腐防变、廉洁自律的警示教育课。

双方现场签署《党支部共建协议书》，并一同参观了服刑人员的工作车间、监舍现场等。

活动中，双方党支部相互学习、相互交流，彼此借鉴党建工作的好方法、好经验，有利于增强党建工作的精确性和实效性，更好地发挥党支部的引领作用。警示教育活动的开展，对于进一步从思想上坚定党员干部的理想信念、提高政治站位和拒腐防变能力、自觉接受监督、筑牢底线意识起到了极大的警示教育作用。

财政税务学院党委

召开主题教育调研成果交流会

10月29日上午，财政税务学院党委在舜耕校区召开“不忘初心、牢记使命”主题教育调研成果交流会。学校主题教育第二巡回指导组组长、党委教师工作部部长、教师教学发展与评估中心主任刘旻航，校纪委办公室主任高磊、正科级干部王丽娜参加会议。会议由学院党委书记李玉成主持。院长、党委副书记谢申祥，党委副书记梅丽萍，副院长赵宇、李森、马恩涛等参加会议。

李玉成代表学院党委向第二巡回指导组简要介绍了近期学院开展“不忘初心、牢记使命”主题教育的基本情况，汇报了学院领导班子成员结合分管工作实际，以座谈交流、个别访谈、外出学习、现场调研、个别走访、查阅资料等多种方式，进行深入调研、查找问题、征求意见、自我检视、整改落实等方面所做的工作。

学院领导班子成员围绕以提升组织力为重点、强化党的政治建设、打造过硬党支部、学院师资队伍建设存在的问题与对策、学生党员的初心与使命、财税学院专任教师网上网下混合教学情况、关于提高财税专业研究生毕业论文写作质量、如何更好服务于师生的科学研究等进行了交流发言。

刘旻航等围绕支部建设、教学管理、科研工作、师资队伍建设、学生党员教育等方面与学院领导班子成员进行了深入交流，并对主题教育工作的扎实开展提出了相关要求。